



高考生留的地址不对,电话也联系不上,邮递员报警求助

# 辅警敲了65家门送达录取通知书

连日来,高考录取通知书陆续送达高考考生手中。不过,8月16日,一封来自宁夏北方民族大学的录取通知书却送不出去,邮递员只得报警求助。常州邹区派出所的辅警走访多个村子,敲门65次,最终给杨同学送去了大学录取通知书。

陈波 葛小林



大学录取通知书交给了杨同学 警方供图

现代快报记者从邹区派出所了解到,8月16日上午8时许,常州邹区镇的邮递员开始忙着送快递。其中一个快件是宁夏北方民族大学寄来的录取通知书,要送到邹区镇龙潭村委张家村56-1号,收件人是杨同学。然而,邮递员赶到张家村时却发现没有56-1号这个地址,给杨同学打电话,手机又一直联系不上,再打固定电话,结果固定电话显示是空号。这可急坏邮递员了。

这可是大学录取通知书啊,杨同学拿不到通知书,错过了上大学,可如何是好?邮递员只好向邹区派出所求助。

派出所接到求助后,立刻安排熟悉张家村情况的辅警兼人民调解员张可亚前去帮忙。张可亚通过

警务平台查询到,龙潭村委张家村56-1号的老房子已经拆迁,张家村大多数本地人都已搬离村子,如今村上剩下的房屋里住的大多数都是租房户。杨同学还住在村子里吗?张可亚冒着大太阳,先到村里询问了一圈,却发现没有一个人认识杨同学。

为了能让这张录取通知书尽快送到杨同学手上,张可亚说:“这个村子一共75户人家,我即使全部走个遍,总能找到杨同学。”

接近中午,室外气温越来越高,张可亚脚步不停歇,在村子里挨家挨户敲门询问是否认识杨同学。烈日下,他身上的衣服早已湿透了。

当他敲开第65户人家的大门,询问是不是杨同学家,门内一位老

人回答:“是啊,我是他爷爷,有什么事?”张可亚终于可以长舒一口气了,他朝着大门里喊:“您孙子的大学录取通知书来啦!”

杨爷爷打开院门,张可亚将大学录取通知书交到杨爷爷的手中。杨爷爷拿着孙子的大学录取通知书很开心,直说孙儿一直在等大学通知书呢。

原来,杨同学跟着爷爷奶奶仍租住在张家村,只是早已不是户籍地址上的住址,联络方式也更换了,这才让邮递员摸不着门。

得知这份通知书走了这么多弯路才被送达,杨爷爷握着张可亚的手连声感谢:“要是没有你们的帮助,还真怕耽误孩子上学了,真的太感谢了。”

## 公检法联动,17名工人讨回欠薪

“这么热的天赶来帮我们解决工资的事情,真是太感谢你们了!”8月14日,被拖欠一年工资的张某激动不已。当天,常州市新北区法院的法官、新北区检察院的检察官相约赶到奔牛派出所,联合对一起恶意拖欠工资的欠薪案进行民事调解,达成和解并签订协议后,17名工人全额领到了158440元的欠薪。

2019年3月初,张某等11名常州某模具有限公司工人向新北区人社局投诉该公司拖欠工人工资。不久之后,新北区人社局下达《劳动保障改正指令书》,要求该公司支付工资。但该公司法人唐某及单位实际负责人李某始终无法取得联系,公司也处于关门状态。

2019年4月11日,常州市公安局新北分局接到新北区人社局移交的线索“某模具有限公司涉嫌拒不支付劳动报酬”后,立即立案侦查并展开追逃工作。今年7月16日,奔牛派出所将该公司实际负责人李某抓捕归案,李某拒不支付劳动报酬案进入刑事程序。7月31日,李某被批准逮捕。

考虑到李某的家属正在公安机关的建议下积极筹措资金,新北检察院建议李某等人向新北法院提起民事诉讼,并决定支持起诉,向新北法院送达了17份民事支持起诉书。

受理该案后,新北法院法官第一时间联系员工代表和唐某,进行调解。8月13日,承办案件的法官、检察官、警官共赴看守所会见李某。李某表示,一定尽快想尽办法筹足工人工资。

经公检法三家民事、刑事程序的共同努力,8月13日晚,李某家属筹足了17名工人的158440元工资。

8月14日,公检法三家联合现场办公,组织当事人双方签订和解协议,现场发放欠薪款,劳动者领到被拖欠的薪资后现场出具了谅解书。8月17日,新北检察院向公安机关发出“变更强制措施建议书”。

该起“欠薪案”的妥善处置,是新北区司法机关深入推进“三官一律进网格”,开展矛盾纠纷多元化化解的成功实践,取得较好的法律和社会效果。新法宣 刘国庆

## 根治欠薪夏季专项行动启动

常州市人社局消息,8月17日常州市启动根治欠薪夏季专项行动。

本次专项行动由常州市住建、市人社部门抽调全市建筑管理、劳动监察执法力量40人,组成10个市级专项摸底排查组,对前期开展的《保障农民工工资支付条例》实施情况的项目摸排检查、建筑业市场大检查、劳动合同签订情况普查开展一次“回头看”。

此次检查从8月17日开始,10个排查组分片同时开始检查,检查范围是全市481个在建工程项目。检查内容包括劳动合同签订、农民工实名制管理、农民工工资专用账户、按月足额支付、工程款支付担保等各项制度执行情况,全面推行分级分类动态管理,确保制度落地落实。检查的目的

是进一步提高各项制度落实质量,提高实名制入库率、工资专户代发率、劳动合同签订率等,确保农民工按月足额拿到工资。同时,在检查内容中,增加工程款支付比例、施工合同约定情况检查,增加农民工薪酬调查、工资支付相关约定情况检查,全面落实保障农民工工资支付的各项规定。

此次专项行动,排查和整改情况将作为常州市保障农民工工资支付考核以及建筑业企业信用考核的相关依据。同时,全市将集中搜集一批欠薪线索、解决一批重点问题、清理一批欠薪案件、惩治一批违法企业、公布一批典型案例、列入一批“黑名单”,实现欠薪线索和隐患动态清零,全面推动各项保障工资支付制度落地落实。 常人社 刘国庆

# 上市公司报案:有人冒充我们做假App诈骗

近日,常州一家新三板挂牌上市的公司报警求助:不法分子利用他们公司的名头,创建假的App实施诈骗,已有多位受害者。武进警方接到报警后展开调查,并发布预警:看到“通利农贷”这个App要警惕了,小心是网上贷款诈骗的新手段。

武公 葛小林

“我们公司从来没有开展网上贷款业务,不知道谁冒用我公司名义在网上贷款诈骗。”8月10日上午,王经理到武进公安分局南夏墅派出所报警。王经理工作的常州市武进区通利农村小额贷款股份有限公司(以下简称通利农贷),是一家新三板挂牌上市的公司,主要面向“三农”开展小额贷款业务,是常州小贷行业的领军企业。不法分子利用其公司在网上公开的信息,通过伪造其公司的营业执照、公章、法定代表人签名等方式,创建假“通利农贷”App实施网上贷款诈骗。

王经理告诉民警,自8月以来,他们公司已接到多人投诉,说是在“通利农贷”App上进行网络贷款,但不仅没贷到款,还被骗走了钱。然而,他们公司所有的贷款业务都需要现场办理,根本没有开展相关

网络贷款或App贷款业务。

现代快报记者从武进警方了解到,警方调查发现,目前该企业已接到的7起投诉中,有4起当事人被骗走了钱款,共计7万多元。

8月11日上午,河北石家庄的秘先生下载了“通利农贷”App,并按照里面的提示内容一步步地递交申请。在提交完申请后,一位自称是“在线客服”的人员通过软件中的聊天窗口联系了秘先生,“一番查询”后,这位客服告诉秘先生,他的贷款额度为5万元。

按照客服的要求,秘先生向对方提供了自己的银行卡号。两分钟后,客服反馈说,秘先生输入的银行卡号有错误,跟名字对不上,申请的贷款已被公司冻结,要解冻这笔贷款需要先打5000元保证金到指定账户。

秘先生便向对方提供的账户

上转了5000元,但让秘先生没想到的是,客服又让他支付解冻费、保证金、流水费等一系列费用。直至支付了36500元,他仍然无法拿到贷款时,秘先生才有所醒悟。

秘先生要求客服退还他所汇出的钱款时,没想到客服不但不退款,还让秘先生报警,甚至还:“记得报警之后及时处理您的订单,以免给您带来不便。”“骗子实在太嚣张了。”秘先生告诉办案民警。

据办案民警介绍,通利农贷公司接到的另外3起投诉,由于当事人打电话到公司核实真伪,这才免遭财产损失。

事情发生后,通利农贷公司在其网站发布了通告提醒市民,该公司所有的贷款业务都需要现场办理,不开展网络贷款或App贷款服务,一旦发现赶紧报警。

## “百吨王”开进市区,查!

“百吨王”严重损害车辆性能和道路设施,是名副其实的“马路杀手”。近日,常州交通执法部门查获了一辆“百吨王”,车货总重竟高达113.71吨,超过超限超载认定标准64.71吨,超限率达132%。

现代快报记者了解到,8月12日凌晨1点多,常州市交通执法支队治超大队联合新北交警大队在新北区开展交通违法行检查,在龙江北路与东海路路口发现一辆盐城牌照的重型半挂车,该车装载一台液压静力压桩机主机,有重大超限超载运输嫌疑。

执法人员将车辆引导至圩塘治超点过磅,一检测发现,该车车货总重竟高达113.71吨,超过超限超载认定标准64.71吨,超限率达132%,属于“百吨王”严重超限

车辆。联合执法人员立即责令该车停止行驶,要求驾驶人吴某某和货主水某某配合调查处理。

原来,货主水某某委托驾驶人吴某某将这台压桩机从龙江中路一工地运至龙江北路一工地,为图方便,他们没有将压桩机拆解运送,而是趁着凌晨路上车辆行人较少,直接开着“百吨王”上了路,还开进了市区。

因涉嫌违法超限超载运输和涉嫌指使、强令车辆驾驶人超限运输货物,公安交警和交通执法人员分别对驾驶人和货主实施了处罚,并责令其将车上货物拆卸驳载,符合轴载标准后准予放行。同时,交通执法部门还将抄告车辆违法案件信息至车辆所在地交通运输部门,实施关联处罚。

王沁云 王勇 葛小林